

蛇年新春,在滇中新区这片充满生机活力的热土上,活跃着奋斗者的身影——

拉满生产进度条 奏响新春奋进曲

本报记者 喻劲猛 李燕 肖永琴 周凡 刘晓婕 文/图

人勤春来早,奋进正当时。今年是“十四五”收官之年,也是“十五五”规划的谋篇布局之年。站在这一关键节点,开好头起好步才能更好地推动全年经济高质量发展。新春伊始,滇中新区各重点项目建设现场,车辆穿梭、塔吊林立、机器轰鸣、工人有序施工,呈现一派繁忙景象。各大企业也纷纷开足马力,抢抓生产黄金期,赶订单、拓市场,以“开局即冲刺”的姿态,掀起新一轮生产热潮,奋力冲刺首季“开门红”,奏响新春建设奋进曲。

林、机器轰鸣、工人有序施工,呈现一派繁忙景象。各大企业也纷纷开足马力,抢抓生产黄金期,赶订单、拓市场,以“开局即冲刺”的姿态,掀起新一轮生产热潮,奋力冲刺首季“开门红”,奏响新春建设奋进曲。

昆明长水国际机场T2航站楼项目工地——

掀起新春建设热潮

2月7日,寒潮来袭,昆明长水国际机场T2航站楼项目工地上塔吊、桩机运转如常,电焊闪烁,工人忙碌,依然是一派热火朝天的建设场景。

“2月4日节后复工以来,工人和管理人员已到岗约500人,接近春节前的人数。大家热情高涨,马上投入到施工当中。”昆明长水国际机场改扩建T2航站楼工程(北段)项目总包部工程管理部经理高志明告诉记者,随着近期工作面的增加,工人和管理人员还要再增加400人左右。

昆明长水国际机场改扩建工程是国家和民航局“十三五”规划重点工程,T2航站楼项目采用“大港湾双分叉”六指廊构型,建筑总面积达73万平方米,高度达69.2米,地上共6层。建筑主体采用混凝土框架结构,主楼区域采用钢管混凝土树形支撑的空间曲面网,增强建筑的稳定性,赋予建筑审美感和空间感。

“T2航站楼工程(北段)项目主要包括核心区、A指廊和C指廊3个部分,分三批次施工。目前第一批次已整体进入主体施工阶段,隔震层



T2航站楼工程(北段)建设现场。

施工已经完成。进度最快的航站楼C指廊,二层结构已经浇筑完成。”高志明指着C指廊说,春节后项目上进行了复工前安全专项检查、复工验收等准备工作,正在大干快上,

保障工期进度,确保今年年底前航站楼(北段)主体工程全部完成封顶,明年进入屋面网架安装阶段。昆明长水国际机场T2航站楼建成后,将充分发挥云南独特的区

位优势,外引内联、双向开放,进一步巩固昆明长水国际机场在东南亚国际航空网络中的枢纽地位,成为促进区域经济社会发展的新动力源。

云南滇中恒昇投资发展有限公司——

加快推进项目建设

2月8日,滇中新区大板桥街道沙沟社区的群众还沉浸在过年的喜庆氛围中,在沙沟1号路,一支施工队伍已经开始忙碌起来。

“项目经理部已经入驻沙沟社区高石头村,我们今天开始清理道路两侧的垃圾,开展数据实测、备料、机械保养等准备工作,紧接着就要开始施工。”施工单位项目副经理王金治告诉记者,沙沟一号路有1068米的道路要进行路面改造和新修排水沟,合同工期5个月,计划今年7月底完工。

2024年,滇中新区启动“直管区30户以上自然村村公路硬化项目”,旨在保障居民出行便利、安全,改善农村人居环境,提升交通运营能力,促进当地经济社会发展,



忙碌的施工现场。

展,缩短城乡差距。项目共涉及大板桥、长水及小哨3个街道21个社区15条道路,路线总长约27.869公里,总投资约2368万元。

1月底,针对新区2024年四季度“公开大走访”中小街道街办社区群众反映的社区道路存在交通安全隐患问题,按照新区工作部

署要求,云南滇中恒昇投资发展有限公司对纳纳公路会纳村临水临崖段开展了护栏施工,将408米护栏全部安装完成,保障当地老百姓出行安全,过一个安全祥和的春节。

“沙沟一号路作为‘新区直管区30户以上自然村村公路硬化项目’之一,节后率先准备复工复产,将加快推进项目建设进度,让民生工程早日发挥效用。”云南滇中恒昇投资发展有限公司项目负责人说。

在项目现场,滇中恒昇公司主要负责人向施工单位工作人员交代安全生产注意事项,要求施工期间保障村民出行安全,保证工程质量和进度,注意森林防火,加强与村民的沟通协调,把民生工程做成民心工程。

驻企特派员吉珣涛——

倾听诉求解企难题

“张老师,节后开工了吗?”2月5日,春节假期后上班的第一天,新区驻企特派员吉珣涛便询问云南柏维智能装备有限公司的生产情况。

自2024年1月挂钩联系云南柏维智能装备有限公司以及昆明先导新材料科技有限责任公司4个项目以来,吉珣涛始终坚持“企业需要什么,我就服务什么”的理念,深入企业生产一线,了解企业生产经营情况,倾听企业诉求,帮助企业解决实际困难。

把企业当作自家人,把企业的事当作自己的事来干,吉珣涛全心全意当好企业难题的“化解员”。云南柏维智能装备有限公司负责人反映需在园区内搭建展板,用于企业生产经营业务的宣传,希望驻企



吉珣涛(右)了解企业反馈的问题。

特派员帮忙与园区管理方协调。吉珣涛第一时间与园区管理方沟通。经协调,目前企业的展板搭建工作已经启动。同时,他还与园区管理方

对接,帮助企业延长货物堆放时限,为企业节省生产成本;开展安全生产检查,为企业规范建立安全生产管理制度提供意见建议,助力企业

健康良好发展;积极与昆明市生态环境局空港分局的相关业务人员对接咨询,为企业了解环评验收的相关程序问题。

同时,吉珣涛还全力“驻”进企业心里,当好政策“宣传员”。2024年以来,他主动对接走访项目、企业40余次,指导服务企业报数10次,到企业宣传政策5次,联动昆明市工信局上门服务11次,带领金融特派员上门服务1次。

“驻企特派员不仅要帮助企业解决眼前困难,更要着眼长远发展,为企业出谋划策,助力企业做大做强。”谈到下一步的驻企服务,吉珣涛坦言,将努力提升服务企业质效,用真心和实干为企业发展贡献力量。

云南丁旺科技有限公司——

开足马力赶制订单

2月7日,云南丁旺科技有限公司的研发部内,几位工程师正围绕新主控板的量产和测试机样品的设计方案展开讨论,为新产品上市做最后冲刺。不远处的生产车间内,工人们正在赶制订单。

“春节前夕,公司研发的‘智能充电电源路由系统技术’成功入选工业和信息化部第一批先进适用技术遴选名单。春节期间,我们又接到一笔充电设备的订单,需在月底前交付客户。目前,公司正抢抓生产,研发部门也在同步推进新产品开发和多场景应用方案。”该公司副总经理马山介绍。



工人调试充电设备。

“我和部分同事提前一天返岗 调试设备,开启‘工作模式’。站在

国家级技术舞台上,我们干劲十足。”市场部技术总监黄炎说,新技术的应用将实现传统充电桩或居民小区变压器功率资源的智能分配,既保障居民用电,又充分利用闲置功率,确保多台充电桩安全有序充电。此外,通过多技术配合,充电桩还可升级为超级快充模式。“小投入、微改造”的应用场景将为公司开拓广阔市场。

马山表示:“新的一年,公司将乘势而上,依托自主研发的核心技术专利,进一步拓展国内市场,并加快走向欧洲、东南亚市场,迎接新机遇、开启新征程。”

昆明邦宇制药有限公司——

开拓南亚东南亚市场

2月6日,记者走进昆明邦宇制药有限公司产品包装车间,只见两条自动化包装生产线快速运转,包装好的金巧醋酸钙胶囊、醋酸钙颗粒等产品将从这里走向全国。

“我们公司是2月5日开工的,生产部当天就全员到岗。”公司生产部经理陆宇介绍,公司具有从醋酸钙原料到制剂的完整生产线,近期投入使用的新综合制剂车间包括片剂、硬胶囊、软胶囊、颗粒剂、口服液等多条符合GMP要求的智能化、自动化生产线已全部通过GMP现场检查,具有较大的生产能力。

公司常务副总经理刘晓凯介绍,邦宇制药专注于妇产科、儿科、



产品包装生产线。

肾内科等优势领域药品的研发、生产和销售,公司培育了一系列有行业影响力的品牌产品。其中,金巧醋酸钙胶囊已成为孕产妇营养健康领域的领导品牌。“公司2024年的销售额达到1.69亿元,比2023年增长28.9%。”

刘晓凯说,去年公司超额完成了生产销售目标,今年将继续提升生产规模和生产品类,今年下半年,预计将有两个新产品上市销售。目前,公司在国内拥有数百个代理商,营销网络遍布全国,产品覆盖超过5000家等级医院和近十万家OTC药店及诊所。依托滇中新区的区位优势,公司计划从今年10月起,着力开拓南亚东南亚市场。

云南一控机柜制造有限公司——

铆足干劲抓紧生产

2月8日,记者走进云南一控机柜制造有限公司生产车间,只见数控激光切割机、液压板料折弯机等设备有条不紊地运转着,工人们正忙碌地生产电气机柜壳体零部件。

“我们是2月6日开工的,正在赶订单,预计2月份产值能达到300万元,今年的目标产值是5000万元。”公司总经理陈程说,公司从事高低压电气机柜、工业控制机柜、充电桩壳体等全品类电气机柜壳体产品的研发、制造和销售,通过全天24小时响应的“售前、售中、售后”服务模式,为客户提供管家式产品服务。



零部件生产。

陈程介绍,公司积极导入卓越绩效管理,推行精益生产,实施5S管理,打造数字工厂,逐步沉淀形成了富有“一控特色”的管理模式。公司在持续增强产品既有技术优势的同时,在智能制造、个性化定制等方面均取得丰硕成果。

“目前,公司可以生产出客户定制的各类电气机柜壳体产品。”陈程说,目前公司的市场以云南为主,同时辐射云南周边省市,部分产品已出口到老挝,公司接下来将计划开拓东南亚市场,同时拓展电力物资供应业务,在滇中新区继续做大做强。

驻企特派员张备浪——

“门外汉”变成“贴心人”

2月7日,新区驻企特派员张备浪上门走访昆明冠冠食品有限公司,了解企业的升级入统工作进展、生产经营状况,并进行节后安全生产提醒。

全面了解企业的发展情况后,张备浪在笔记本上记录下企业急需解决的两个问题:一是企业人规信息填报流程及产值核算方法;二是企业想要申请贷款贴息,需要了解相关政策。他第一时间向新区统计部门了解人规企业的信息填报、产值核算等事项,同时,向新区财政金融局相关业务人员咨询企业贷款贴息的条件和政策,并及时向企业反馈问题落实情况。

“我目前主要服务新区的三家企业和一个重点项目,只要企业有需求,我都会及时跟进服务。”张备浪介绍,在服务云南滇南苏宁物流有限公司期间,针对

该企业反映的公司周围基础设施需完善更新的问题,他及时对接新区城市运营管理中心反馈企业提出的诉求,协调推进问题处理进度,为企业营造了良好的发展环境。针对企业的融资需求,他积极向企业宣传新区的金融政策,并邀请企业参加新区举办的银企座谈会,积极帮助企业对接银行机构,助力其解决融资问题。

“初到企业服务时,我对企业生产经营情况并不熟悉,服务工作一时不知从何下手,但通过一年多的业务培训和能力提升,现在能够为企业提供更多实实在在的帮助。”谈到驻企服务的感受,张备浪觉得自己经历了从“门外汉”到为企业服务“贴心人”的转变。下一步将继续加强学习,丰富自身政策理论知识和实践经验,努力成为服务企业的行家里手。



张备浪(中)与企业负责人交流。